

## Аналитическая справка по показателю 4 Эффективность взаимодействия с социумом

### **Системное включение родительской общественности в образовательный процесс.**

Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования определен принцип - сотрудничества Организации с семьей

При организации совместной работы дошкольного образовательного учреждения с семьями воспитанников М.В. Витеско, воспитатель МБДОУ д/с №17 «Колобок» соблюдает следующие принципы: сотрудничества; единства требований; взаимопонимания и уважения; преемственности; доверия.

В начале учебного года М.В. Витеско представила примерный план работы с родителями. В течении года перспективный план корректировался с целью учета инициативы и запросов родителей и образовательных потребностей детей.

Перспективный план включал активные формы взаимодействия с семьями воспитанников: семинары - практикумы «Игровые приемы в воспитании ребенка» (приложение 1), «Развитие опытно - экспериментальной деятельности ребенка»; мастер классы «Новогоднее украшение», «Продуктивное чтение» (приложение 2); диспуты «Здоровый дошкольник», «Детская литература и книжный уголок дома» и т.д.

С целью изучения семьи, выяснения образовательных потребностей родителей было запланировано анкетирование, опросы по темам: «Область интересов Вашего ребенка» (приложение 3), «Актуальные вопросы воспитания» и т.д., данные формы работы позволили сориентироваться в педагогических потребностях каждой семьи, учесть её индивидуальные особенности в воспитании и образовании ребенка, а так же позволили познакомиться ближе с семьей воспитанников и вести дальнейший диалог с учетом личностно - ориентированной модели общения.

В течение года совместно с воспитанниками М.В. Витеско выпустили рекламные листы для родителей, «Внимание, нам это интересно!», «Давайте почитаем!», «Осторожно дорога!» и другие где отражается информация о наиболее важных событиях – праздниках и развлечениях, экскурсиях, интересных занятиях, конкурсах и других мероприятиях из жизни группы.

М.В. Витеско организует для родителей акции различной направленности. Акция «Внимание дети» где мамы, папы, воспитанники обменивались буклетами, созданными самостоятельно с детьми и родителями других групп ДОУ, буклеты содержали актуальную информацию, по мнению семей, о безопасности участников дорожного движения. Родители и дети стали участниками акции «Любимые детские книги», где рекламировали семейное чтение и детскую литературу.

Способствует активной позиции родителей в реализации замыслов детского коллектива, привлекает их к осуществлению проектов. Совместные образовательные проекты: «Анапа. Прошлое и настоящее», в ходе данного

проекта родители совместно с детьми собирали информацию, об архитектуре, названиях улиц прошлых лет, памятниках Анапы; «Знатоки Кубанской кухни» (приложение 4) в результате проекта появилась книга «Кубанская кухня» с рецептами и фото от детей и родителей, «Веселая геометрия», «Луковая история», «Занимательные числа», «В гостях у книжки». В развивающей среде группы остались замечательные макеты, дидактические и развивающие игры.

Организует досуги и праздники, где родители принимают активное участие: исполняют роли, становятся ведущими, участвуют в исполнении песен и сценок, все это способствует положительному эмоциональному настрою в группе, установлению партнёрских отношений, положительно влияют на развитие детей. С большим увлечением дети и родители принимали участие в совместных праздниках и досугах: «Мамочка любимая моя», «Праздник мам», «Дружная семья», «Веселые старты», «День матери», «Богатырские потехи» и т.д. Родители организовали показ кукольного спектакля «Теремок на новый лад», удовольствие получили и «артисты», и зрители. Большую помощь оказывают родители и в подготовке мероприятий: шьют костюмы, изготавливают маски и декорации.

В результате планомерной совместной деятельности с семьями воспитанников повысился уровень психолого-педагогической грамотности родителей. Родители стали полноправными участниками образовательного процесса.

#### **Системное проведение совместных проектов, социальных акций.**

Сотрудничество с различными социальными организациями, неотъемлемая часть воспитатель - образовательного процесса. Совместно с ГИБДД и МКУ ЦРО МО г-к Анапа были организованы профилактические мероприятия «Внимание дети» по предупреждению детского дорожно транспортного травматизма (приложение 5).

В сотрудничестве МБДОУ д/с №17 «Колобок» и ФГКУ «11 отряд ФПС по Краснодарскому краю» М.В. Витеско, воспитанники и родители подготовили работы для конкурса детского творчества «Служба спасения-01» (2017г.), стали победителями муниципального этапа конкурса.

В сотрудничестве МБДОУ д/с №17 «Колобок» с краеведческим музеем г-к Анапа и непосредственно с участием М.В. Витеско для воспитанников детского сада было подготовлено мероприятие - экскурсия в историю и культуру Краснодарского края.

Заведующий  
МБДОУ д/с №17 «Колобок»

Начальник  
управления образования

Е.П. Ясиновская

Н.В. Микитюк

